

## Megkezdődtek a makói József Attila-hetek

József Attila halálának 30. évfordulójára Makó városa nagyszabású rendezvénysorozatot állított össze. A József Attila-hetek programja tegnap délelőtt ünnepélyes tanácsulással vette kezdetét. A város vezető testületének megemlékező összejövetelén megjelent Hantos Mihály, a Csongrád megyei tanács vb elnökhelyettese, Szónyi Ferenc, a járási pártbizottság első titkára és Arató Márton, a városi pártbizottság titkára.

A költő pályájára Döme Mihály, a mezőgazdasági szakközépiskola igazgatója emlékezett.

A tanács elhatározta, hogy időről időre hasonló rendezvényekkel adózik József Attila emlékének, s ezeket az ünnepségeket nem a költő halálának, hanem születésének évfordulóján rendezi meg.

Rzután „Szeressetek nagyon” címmel a Szoboszlai Imre általános iskola tanulóiinak színvonalas irodalmi összeállítását hallgatták meg

s tanácsulés résztvevői. A József Attila műveiből készült rövid műsort versértő ízléssel Lantos Istvánné pedagógus állította össze.

A tanácsulés befejező aktsaként, a megjelentek együttesen fölkeresték és megkoszorúzták József Attila szobrát.

Ma este 7 órai kezdettel ugyancsak a művelődési házban rendez irodalmi emlékműsort a József Attila emlékbizottság.

## Irodalmi szabadegyetem

A Tudományos Ismeretterjesztő Társulat Csongrád megyei szervezete és Szeged város tanácsának művelődésügyi osztálya ez évben is megindítja hagyományossá vált vasárnap délelőtti előadássorozatát magyar és világirodalmi témákról a Somogyi Könyvtár olvasótermében.

A programban a mai magyar líráról, a „Holnap” mozgalomról, Németh László életművéről, valamint Solohovról, Majakovszkijról és Gorkijról szóló előadások

kerülnek sorra. Az előadásokat neves helyi és fővárosi előadók tartják: Béli Miklós, E. Fehér Pál, Fenyvesi István, Illa Mihály, Kardos László és Tamás Attila.

Az előadássorozat december 3-án délelőtti 11 órakor a Somogyi Könyvtár első emeleti helyiségében kezdődik Tamás Attilának a mai magyar líráról szóló előadásával, amelyen a Tömöréleteművéről, valamint Solohovról, Majakovszkijról és Gorkijról szóló előadások

## Mostoha TŰZÉP-telepek

Mikor kell nyitva tartania egy TŰZÉP-telepnek, ha nem akkor, amikor elkezdődik a fűtési szezon? Persze, máskor is, hogy előre beszerezhesék szükségleteiket a lakosok, ősz végén azonban ez különösen elvárható. Mégis a II. kerületben a Fodor- és Petőfitelepen van két olyan lerakat, mely a hét 3-3 napján fogadja csak vásárlóit. Az ok: a két üzletnek egy vezetője van, aki megosztva, hol itt, hol ott teljesít szolgálatot. Ez egymagában is furcsa, de ha tovább nyomozunk, más is kiderül. Mégpedig az, hogy mindkét telepen nyugodtan bezárhatják a kaput a hét minden napján, mert nincs is mit eladniuk.

A TŰZÉP Vállalat igazgatója, Fabula János szerint ez az áldatlan állapot csak átmeneti. Az vállalkozó ki, hogy Szűcs Istvánné, az üzletek vezetője szabadságra ment. Csak hogy Szűcs Istvánné már visszatért, s tüzelő mégis elegendő. Mi hát a baj?

Természetesen szállítási problémák. Az AKÖV nem ad kocsit. Ez könnyen előfordul, de máshova miért szállítanak mégis minden fenn-

akadás nélkül, Szűcsnének pedig csak ígérnek, ígérgetne, de nem visznek.

— Csak ilyenkor van forgalmuk, egyébként ráfizetések ezek a boltok — így az igazgató. Minden bizonynyal így van, de talán nem járunk messze az igazságtól, ha azt mondjuk: mostohán bannak a két üzlettel. Kipróbálták már egyáltalán a tényleges forgalmat felmérni? Mert az nyilvánvaló, hogy nem vásárolnak, ha nincs mit. A petőfitelepi üzlet a napokban száz mázsa tüzelőt kapott, ami azonnal el is fogyott. Ez azt bizonyítja, hogy mégiscsak feltételezhető valamiféle forgalom, s ha több lett volna az áru, talán még az sem porladt volna ott.

Nyilván nem véletlenül nyitotta a TŰZÉP ezt a két telepet. Az ittenieknek sem mindegy, hogy a közelben szerezhetik be téli tüzelőjüket, vagy messzire kell menniük érte. Gondoskodni kell folyamatos ellátásukról, s akkor majd nem okoznak problémát a vállalatnak, sem a joggal elégedetlenkedő lakosságnak.

Halmi Zsuzsa

## Több kesztyű

A 20 országba exportáló Pécsi Kesztyűgyár új üzemmérettel bővült: fizetési mérlegjavító beruházásból négyszintes épületszárnyat emeltek a központi telep mellé. A csaknem 3 millió forintos

épitményt ezekben a napokban veszik birtokukba a dolgozók.

Az új üzemmérettel a jövő évtől kezdve évi 150 000 párral több kesztyűt varrhat a gyár.

## Új mezőgazdasági könyvek

### BORJÚNEVELÉSI ABC

Ahogy az ABC megismereti a gyermeket a betűk világával, és így viszi el a tudás birodalmába, úgy vezeti az előképzettség nélküli állattenyésztési dolgozót dr. Czákó József könyve — a Borjúnevelési ABC — a szakma legfontosabb ismereteinek elsajátításához. Egyszerű, közvetlen stílusban tárgyalja a borjú elhelyezését, tartását, ápolását, a tudnivalókat a hathatós kor eléréséig. Az itatósos borjúnevelés sokszor, de még mindig nem elegendő hangzatos szabályai éppen úgy megtalálhatók a könyvben, mint a borjúnevelés istálló munkarendje és a borjúbetegségek elleni védekezési szabályai.

A könyv közel 150 rajza figyelmeztet a helyes módszerre, a szükséges tudnivalókra, részben pedig tilalomra: óva int a hibák elkövetésétől.

### UTAZÁS A VILÁG GYÜMÖLCSŰSEIBEN

A népszerű ismeretterjesztő művek nagy kísértése, hogy az érdekesség javára felületessé váljanak. Ez a könyv a kivételek közé tartozik: népszerű és szakszerű tud lenni egyszerre.

A híres utazó kertészprofesszor, S. A. Pieniazek, világjáró útjainak tanulságait és élményeit sűrítette össze ebben a művében, amely már az NSZ-ban és Csehszlovákiában is megjelent.

Először a csendes-óceáni szigeteket, Ausztráliát és a Távol-Kelet országait járta be, majd a Hawai- és Fidzsi-szigeteket látogatott. Ezek után Japán, az indonéz szigetek és Új-Zéland következtek. Pieniazek útjai során feljegyzett minden érdekességet, amit látott és tapasztalt, nemcsak a különleges gyümölcsökről, hanem az európai ember számára oly furcsa szokásokról is. Az USA gyümölcsstermesztése ugyancsak jelentős terjedelmű szerepel könyvében, ahogy szomszédaink jó és rossz példái is helyet kapnak benne. A magyar kiadásban „A mi vén Európánk” című fejezet a szerző legújabb úti élményeivel és összegyűjtött adataival bővült.

A kertészek, a botanikusok, a nemesítők, valamint a kertkedvelő nagyközönség egyaránt forgathatja e rendkívül tanulságos és egyben szórakoztató könyvet.

### ZÖLDSEGTERMESZTÉS

A kitűnő szerzőnek, dr. Somos András egyetemi tanárnak, a Magyar Tudományos Akadémia tagjának, a berlini Humboldt egyetem díszdoktorának, a Kertészeti és Szőlészeti Főiskola Zöldsegtermesztési Tanszéke vezetőjének a munkája már a harmadik kiadásban jelenik meg. Ez újabb, az előzőt őt esztendő után követő kiadás lépést tart a zöldsegtermesztésben bekövetkezett változásokkal, s mondanivalója ilyen szemléletben tükröződik. Az új kiadással a szerző figyelembe vette, azt is, hogy a mezőgazdasági szocialista átszervezésével az utóbbi években is meggyorsult a nagyobb kiterjedésű zöldsegtermesztő ágazatok szervezése. A kötet így a legújabb eredmények feldolgozásával helyes keretbe foglalja a zöldsegtermesztéshez ma szükséges elméleti és gyakorlati tudnivalóknak, ugyanakkor utal a holnap feladataira is.

## Három a kislány



Három a kislány címmel dokumentumfilmet forgat Bokor László rendező, amely három mai fiatal lányról, egy mérnökről, egy ejtőernyősről és egy táncdalénekesnőről szól. Képzőművész: Kozák Péter és a táncdalénekest alakította Fenyvesi Gabi, aki a táncdalénekesnőn az „Ádám hol vagy?” című dalt adta elő — a felvevőgép előtt.

## Két halál — ittasság miatt

Mészáros András, Mórahalom, Dankó Pista utca 10. szám alatti lakos ittasság vezette az ásványvízvezető pótkocsis vontatóját. Nem csökkentette a sebességet egy kanyarban sem, a jármű felborult. A gép alá került traktoros olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy a helyszínen meghalt.

Szeszfőzésből indult hazafelé erősen ittas állapotban lovas kocsiját hajtva Jójárt József, Domaszék, tanya 82. szám alatti lakos. Lovai Röske és Szeged között árokba húzták a kocsit, mely felborult, s alatta holtan találták Jójártot.

Földútról tolatott szilárd burkolatú útra Apró István, Szeged, Árvíz utca 55. szám alatti lakos Petőfitelepen. Járművel összeütközött a motorkerékpáron haladó Berta István, Szeged Gábor Áron utca 42. szám alatti lakossal, akit súlyos sérülésekkel szállítottak a mentők kórházba.

Gépkocsijával beleszaladt egy álló gépkocsiba Szegeden, a Kossuth Lajos sugárút és a Tavasz utca kereszteződésénél Bordás Lajos, Balástya, tanya 69. szám alatti lakos. Az általa okozott kár mintegy 5 ezer forint.

A lányom odaül mellém és kérdez:

— Apu?  
— Tessék!  
— A tanító bácsi megkérdezte, hogy mi vagy? Én azt mondtam neki, hogy te egy nagyon jó apuka vagy. És tudod, mit mondott erre a tanító bácsi?  
— Hogy te egy kis számár vagy.  
— Nem ezt mondtam, hanem azt, hogy apuka újságot ír, tehát újságíró.  
— Na látod — és idegesen fordítottam felém — Esti Hírlapon rázom neki, hogy az újságot az úgy írja lányom, hogy most az ember, hogy... éppen nem vagyok valami beszédes magyarázom el kedvemben. Mind-

## A lányom beszél

hiába!  
— Apu! Te újságot írsz? Nemcsak olvasni szoktad az újságot? És hogyan írják az újságot? És mit szoktál az újságban írni. Rajzokat is írsz bele, meg mindenfelé?  
— Leteszem a lapot és a lányomhoz fordulok. Megmagyarázom neki, hogy az újságot az úgy írja lányom, hogy most az ember, hogy... éppen nem vagyok valami beszédes magyarázom el kedvemben. Mind-

dezne anyni mindent. Az államvizsgán könnyebben túljutott az ember, mint a gyereke kérdéselméjének pontos „megválaszolásán”.

De hát szülők vagyunk — gondolom és megpróbálom viszszaolvasni az újságot, am a lányom már megint ott ül mellettem.

— Apu?  
— Tessék!  
— Miért utazol mindig vidékre? Elég, ha megírod, amit az anyu este mesél neked. Ó mindegy, hogy a házban egyedül ő meri kimondani az igazságot...  
Gáldonyi Béla

## Nem látványos, de közhasznú Munkásörök és rendőrök együttműködése

A jó közrend és közbiztonság zavartalan fenntartásának biztosítása jellemzi a rendőrök és munkásörök együttműködését Szegeden és a szegedi járásban is. S amennyire hagyományos ez az együttműködés, annyira differenciált is. Túl a közös oktatáson és kiképzésen, kiki ott és úgy kamatoztatja tudását és rátermettségét, ahol a legtöbbet segíthet a társadalom érdekében. Olyan önként vállalt munka ez, amely az emberek egymáshoz és a társadalomhoz való viszonyában a tudat és a cselekvések előnyös megváltozásában érezteti hatását.

### Közös szolgálat

Idén eddig közel 1200 órát teljesítettek rendőrökkel és határőrökkel közös szolgálatban szegedi és szegedi járásbeli munkásörök. S minden egyes szolgálat a napi munka utáni időre esik, sőt ünnepekre és munkaszüneti napokra, amikor mások pihennek, szórakoznak. A szolgálat fontos részét képezik a munkásörök társadalmi programjában azok az előadások, amelyek a család- és ifjúságvédelmi feladatokkal, a társadalmi tulajdon

védelmével, aktuális politikai, gazdasági teendőikkel foglalkoznak. A civilben egyetemi docens dr. Papp Ignác munkásör például a gumigyárban tartott előadást a társadalmi tulajdon védelméről, az ugyancsak egyetemi docens dr. Túri Géza munkásör pedig az ifjúmunkásoknak a kulturált magatartásról, helyes viselkedésről, az ifjúságot érdeklő problémákról.

Vannak esetek, amikor munkásörök egyik percről a másikra szolgálatba lépnek, ha úgy adódik a helyzet. Márta Ferenc és Veres István bordányi munkásörök egy súlyos közúti balesetnél léptek azonnal akcióra. Biztosították a helyszínt zavarlatlansággal, miközben irányították elterelték a forgalmat, telefonáltak a mentőknek és a közlekedésrendészeknek.

### Segítség

S melyik munkásör nézne jó szemmel, ha azt látja, hogy lelkiismeretlen kucek árul és forinttal csempeszelnek, üzérkednek a Marx téri piacon, vagy egyebűt. Az utóbbi időben tíz alkalommal leplezték le munk-

kásörök vám- és devizagazdálkodást sértőket, akik ellen aztán eljárás indult. A többi között Barna József szegedi munkásör olyanokat ért tetten, akik 100 forintot adtak át külföldi állampolgároknak, akik azokat kivitték volna az országból.

Indokolatlanul „fogyott” a műtrágya a dél-alföldi kiserületi intézet kiskundorozsmai üzemejében. Hét mázsa műtrágya „csurgott” el akkorra, mire a tolvajt leleplezte és elfogta Dudás István, a kiskundorozsmai szaksz munkásöre. Bagli Ilés sándorfalvi munkásör pedig fegyver- és lőszerrejtő felderítéséhez nyújtott segítséget.

### Intézkedések

Magda József munkásör civilben gépjármű-előadó. Tapasztalatból tudja viszont, hogy jó felfrissíteni az ismereteket a KRESZ-ből. A röskei Kossuth Tsz-ben tart előadást a helyes közlekedésről, a munkagépek mindenkori precíz felszereléséről, a közutak helyes használatáról stb. Konkrét baleseteket elemez, hogy hallgatóival hasonló esetek ne fordulhassanak elő.

Ahány példa, annyi fontos intézkedés, munka van mögötte, amely a legtöbbször nem látványos, mégis közhasznú, a társadalmi érdekét és védelmét szolgálja.

Lódi Ferenc

A Szegedi Textilművek 1968. február 1-i kezdettel

## fonó-szövő iparitanulónak

8. általános iskolát végzett 15. életévét betöltött leánytanulókat vesz fel. Jelentkezni lehet a gyár Személyzeti, Oktatási Osztályán. (Szeged, Tolbuhin sgt. 87. sz.) 7 órától 11 óráig. Levélben érdeklődőknek válaszolunk.

xS. 102 042

Vállalatok és Közületek részére belső munkát vállalkunk

szobafestő és mázó, villanyszerező, hur'oló, kőműves szakmákra

„Szabad kapacitás” 1344 jellegre a Sajtóházba. x